
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Σας ενημερώνουμε ότι από 01/01/2025 αλλάζει η διαδικασία απόδοσης άυλων barcodes 

αναπνευστικών συσκευών. Η αλλαγή αφορά κυρίως στη χρονική διάρκεια του κάθε 

άυλου, η οποία από ημερήσια γίνεται μηνιαία, στο πλαίσιο διευκόλυνσης της 

διαδικασίας εκτέλεσης των γνωματεύσεων αναπνευστικών συσκευών με ενοίκιο με 

χρήση άυλων (η οποία έχει ήδη ξεκινήσει από τις 14/06/2022).  

Ακολουθεί λεπτομερής περιγραφή της νέας διαδικασίας. 

Περιγραφή 

➢ Δεν αλλάζουν τα δικαιολογητικά που απαιτούνται κατά την υποβολή αίτησης 

άυλων αναπνευστικών συσκευών. 

➢ Κάθε Barcode αντιστοιχεί σε ένα μήνα. 

➢ Όλες οι κατηγορίες αναπνευστικών συσκευών θα έχουν συγκεκριμένο χρόνο 

ζωής (πίνακας 1), σύμφωνα με τον οποίο θα αποδίδονται και τα αντίστοιχα 

άυλα. Ενδεικτικά, ένα c-pap auto που έχει 5 έτη χρόνο ζωής, θα λάβει 60 άυλα. 

➢ Ο χρόνος ζωής των αναπνευστικών συσκευών υπολογίζεται με βάση το έτος 

του φορολογικού παραστατικού στην αίτηση απόδοσης barcodes. Ως 

ημερομηνία λήξης θα διαμορφώνεται η 31η /12 του έτους τιμολογίου + χρόνος 

ζωής συσκευής + 2 έτη. Στο ανωτέρω παράδειγμα για c-pap auto, αν έτος 

φορολογικού παραστατικού το 2022, τότε ημερομηνία λήξης των barcodes θα 

είναι 31/12/2029, αφού 2022+5+2=2029.  

                                                                                                                                                                  

 

                         

Αναρτητέο στο site         
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➢ Κάθε αίτηση για έκδοση Barcode θα λαμβάνει αυτόματα ως ποσότητα έκδοσης 

το σύνολο των μηνών που απομένουν μέχρι την ημερομηνία λήξης του χρόνου 

ζωής της συσκευής.     

➢ Το συνολικό πλήθος Barcodes  κάθε συσκευής θα εκδίδεται με την έγκριση της 

αίτησης 

 

Διαδικασία Μετάβασης 

Για τις συσκευές που είναι ήδη καταχωρημένες στην εφαρμογή θα ακολουθηθούν τα 

παρακάτω βήματα: 

➢ Την 1η Ιανουαρίου 2025 θα διακοπεί η δυνατότητα νέων αιτήσεων για 

Barcodes. 

➢ Μέχρι και τις 10/1/2025 πρέπει να έχουν εκτελεστεί όλες οι 

γνωματεύσεις αναπνευστικών με ημερομηνία ισχύος έως και 

31/12/2024, οι οποίες αφορούν την υποβολή 12ος / 2024.  

➢ Στις 11/1/2025 θα διακοπεί η δυνατότητα εκτελέσεων, καθώς θα 

ακυρωθούν όλα τα διαθέσιμα ημερήσια Barcodes.  

➢ Θα δοθούν αυτόματα νέα μηνιαία άυλα barcodes για όλες τις υφιστάμενες 

αναπνευστικές συσκευές τύπου Cpap και Bipap, με βάση τους χρόνους ζωής 

των συσκευών (χωρίς να απαιτούνται νέες αιτήσεις), χρησιμοποιώντας ως 

ημερομηνία έναρξης το 2022, πρώτο έτος χρήσης των συσκευών με ενοίκιο. Οι 

υπόλοιποι κωδικοί θα λάβουν  Barcodes βάσει του έτους φορολογικού 

παραστατικού της αίτησης. 

➢ Στις 20/1/2025 θα ενεργοποιηθεί η δυνατότητα εκτελέσεων, πλέον με τα νέα 

μηνιαία Barcodes που θα έχουν εκδοθεί. 

➢ Στις 20/1/2025 θα ενεργοποιηθεί εκ νέου η δυνατότητα νέων αιτήσεων για 

Barcodes αναπνευστικών συσκευών. 

Σε κάθε αίτηση απόδοσης barcodes για αναπνευστικές συσκευές με ενοίκιο, το πεδίο 

Διάρκεια ζωής συσκευής για κάθε S/N θα εμφανίζεται προσυμπληρωμένο με την 

ποσότητα μηνών, ακολουθώντας την τελευταία δεξιά στήλη του παρακάτω Πίνακα 1 

(Επίσημοι χρόνοι διάρκειας ζωής θεραπευτικών συσκευών αναπνευστικών παθήσεων). 



 

 

Οι χρόνοι ζωής των αναπνευστικών συσκευών ανά κατηγορία είναι οι εξής: 

 

Πιθανά ερωτήματα παρόχων που μπορεί να προκύψουν, πρέπει να αποστέλλονται στην 

υπηρεσία με σχετικό email στην ηλεκτρονική διεύθυνση medproducts@eopyy.gov.gr 

έτσι ώστε να τους παρασχεθούν διευκρινίσεις και οδηγίες.  

                                                                                                                                                                                                                                                    

Η  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓENΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ                                                                     

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΑΓΟΡΑΣ  
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